

江西矿冶局工作简报

2018 年第 8 期

总第 80 期

核工业江西矿冶局

签发人：王英稳

目 录

(二〇一八年九月十七日)

- 一、华东核与辐射站开展辐射环境安全工作交流活动
- 二、华东核与辐射站对衢州、金瑞公司开展例行监督检查
- 三、中国铀业督导组到我局督导落实中央巡视反馈意见整改工作
- 四、中国铀业督导组检查指导我局“三供一业”分离移交工作
- 五、江西共伴生铀资源项目协调推进会在赣州召开
- 六、简讯

华东核与辐射站开展辐射环境安全交流活动

根据生态环境部《关于进一步加强当前环境安全保障工作的通知》要求，华东核与辐射安全监督站于8月15日在衢州铀业公司开展了2018年华东地区铀矿冶辐射环境安全交流活动。华东核与辐射安全监督站有关工作人员，浙江省、江西省辐射安全监督站、铀矿冶企业相关人员等参加了活动。

活动期间，金安、金瑞和衢州铀业公司总经理秦德恩、冯海生、李海辉分别介绍了本单位2018年汛期辐射环境安全工作开展情况，我局副局长杨明泉介绍了2018年已退役完成铀矿冶设施长期监护工作开展情况，中国铀业副总工程师牛学军介绍了华东地区各停产铀矿冶单位退役治理项目进展情况、存在的问题及进一步推动退役治理项目的措施。江西省环保厅朱惠民处长要求加快退役治理进度、加强退役设施长期监护工作，从行业角度提高对监护工作的重视，做好顶层设计。浙江省环保厅项立武处长要求加快退役治理收尾工作、完善突发环境事件应急预案、做好矿区周边民众维稳工作。

华东核与辐射安全监督站副主任韩文平出席活动并讲话。他要求中国铀业和华东地区铀矿冶企业领导要提高政治站位、扛起主体责任和管理责任、强化法治思维和底线思维，要有健全组织机构和辐射安全方案，强化风险分析，做好隐患排查和消除工作，加强应急物资和装备准备、通讯保障，强化信息收集和报送工作，加强日常监测和巡查，加快退役治理工作进程。

(安生处)

华东核与辐射站对衢州、金瑞公司开展例行监督检查

生态环境部华东核与辐射安全监督站组织检查组，分别于8月16日和8月20日至22日，对衢州铀业公司、金瑞铀业公司开展了辐射环境安全例行监督检查。

检查组通过听取汇报、会议座谈、查阅资料、现场查看等方式，8月16日对衢州铀业公司老尾渣库、新尾渣库、堆浸工业场和老尾渣库旁边的两个水塘进行了现场检查，8月21日至22日对金瑞铀业公司大布铀矿、草桃背铀矿和丰州铀矿的矿井工业场地、堆浸工业场地、尾矿（渣）库和等铀矿冶设施进行了现场检查。检查组同时核查了上半年例行检查发现问题的整改落实情况，针对本次检查发现辐射环境隐患提出了整改要求。

中国铀业副总工程师牛学军、我局副局长杨明泉等陪同检查。

(安生处)

中国铀业督导组到我局 督导落实中央巡视反馈意见整改工作

9月5日至7日，中国铀业第二督导组一行3人到我局，督导落实中央第十巡视组反馈意见整改和自查自纠情况。期间，督导组一行听取了我局党委开展中央巡视反馈意见整改和自查自纠的工作汇报，查阅了“三重一大”决策制度及清单、落实中央规定制度修订等情况，进行了个别谈话，并形成初步检查意见。

督导组认为，我局根据集团公司党组、中国铀业党委落实中央第十巡视组反馈意见的统一部署，制定了我局自查自纠整

改方案，并积极推进整改落实工作，其中9月20日前应完成整改28条，已完成整改25条，正在整改3条，其它52条2019年6月底前完成；建立和完善制度七项；“三重一大”制度健全，议题提交程序规范，主要领导做到了末位表态；对党支部设置进行及时调整，制定了巡查方案，加强党的建设；执纪审查程序规范，资料齐全，处置得当。同时，对存在的组织生活会记录不规范、差旅费制度执行不严格、业务招待核算不够规范的等问题提出了整改要求和意见。

局长、党组书记王英稳作了表态发言。他代表局党委诚恳接受督导组提出的整改要求和意见建议，将进一步落实责任，采取有效措施，深入开展自查自纠工作，确保各类整改事项全部整改到位。

(办公室)

中国铀业督导组检查指导我局“三供一业”分离移交工作

8月31日至9月4日，根据中国铀业《关于对核工业江西矿冶局“三供一业”分离移交工作督导的通知》要求，中国铀业“三供一业”分离移交工作督导组二组一行五人，通过听取汇报、查阅资料、座谈交流和现场查看等方式，对我局机关本部及托管社区“三供一业”分离移交工作进行督导检查。

督导组一行对我局“三供一业”相关工作及取得成绩给予肯定，对协议签订过程中遇到的困难表示理解，同时指出了我局本部和托管社区在“三供一业”协议签订、资金支付、资金监督及项目管理等方面存在的问题。此次督导，不仅帮助我们认识到了工作中存在的问题和不足，还对“三供一业”相关法

律法规和政策文件有了更深一层的理解，对进一步做好“三供一业”分离移交工作起到了很好促进作用。

(政企处)

江西共伴生铀资源项目协调推进会在赣州召开

8月30日，江西共伴生铀资源（独居石）综合利用项目协调推进会在金瑞铀业公司召开，会议由中核华创稀有材料有限公司和我局共同组织，局党委书记、局长王英稳主持会议，中核华创总经理申斌、我局副总工程师张志和、金瑞铀业公司总经理冯海生、核四院项目负责人及各单位相关人员参加了会议，并特邀湖南中核金原新材料有限责任公司副总经理张胜华到会指导。会议听取了相关单位关于江西独居石项目进展情况汇报，湘核新材介绍了湖南独居石项目进展情况，对江西独居石项目涉及的土地预审、环评等工作给予了指导。会议围绕江西独居石项目建设方案、工艺技术方案和铀钍资源处置方案等内容进行了深入讨论，提出了意见和建议，对下一步工作进行了安排。

(项目组)

简讯：

8月5日至8月14日，以副局长杨明泉为组长、有关人员组成的中国铀业第一巡视组，对蓝天铀业公司开展了安全环保巡视工作。

(安生处)

8月17日，副局长杨明泉带队对713矿退役设施长期监护项目开展了安全环保检查，现场检查了大尾矿库、小尾矿库、

水冶厂区。

(安生处)

8月28日，以省档案局局长郭晓兰为组长的档案行政执法检查组一行到我局，对我局档案工作的整体情况进行了评议，并现场出具了书面反馈检查结果。

(办公室)

8月29日至31日，局安生处组织人员对724矿保峰源矿区退役治理工程和大椿矿区退役设施长期监护项目组织开展了监督检查。

(安生处)

8月31日，局党委书记、局长王英稳、副总工程师张志和，中核华创稀有材料有限公司申斌等一行拜访中国南方稀土集团有限公司董事长谢志宏，沟通江西独居石项目进展情况，洽谈项目合作事宜。

(项目组)

至8月份，我局开展的安全环保蹲点督导检查，已累计蹲点18周次，39人次参与。

(安生处)

送：中核集团公司；中国铀业；各省局；金安铀业公司、
金瑞铀业公司、衢州铀业公司、270所、江核建公司、
各社区。

编辑：沈宝忠

联系电话：88625162